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2018/0178 (COD) 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΠΡΟΣ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ 

 

σύμφωνα με το άρθρο 294 παράγραφος 6 της Συνθήκης για τη λειτουργία της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 

σχετικά με τη 

θέση του Συμβουλίου ως προς την έκδοση κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και του Συμβουλίου σχετικά με τη θέσπιση πλαισίου για τη διευκόλυνση των βιώσιμων 

επενδύσεων 2018/0178 (COD), και την τροποποίηση του κανονισμού 2019/2088 περί 

γνωστοποιήσεων αειφορίας στον τομέα των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών 

1. ΙΣΤΟΡΙΚΟ 

Ημερομηνία διαβίβασης της πρότασης στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο  

και στο Συμβούλιο (έγγραφο COM(2018) 0353 final – 2018/0178 

COD): 

24 Μαΐου 2018 

Ημερομηνία γνωμοδότησης της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και  

Κοινωνικής Επιτροπής: 

17 Οκτωβρίου 2018 

Ημερομηνία καθορισμού της θέσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

σε πρώτη ανάγνωση: 

28 Μαρτίου 2019 

Ημερομηνία διαβίβασης της τροποποιημένης πρότασης: Άνευ αντικειμένου 

Ημερομηνία καθορισμού της θέσης του Συμβουλίου: 15 Απριλίου 2020 

2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Τον Μάρτιο του 2018, η Επιτροπή παρουσίασε ένα φιλόδοξο σχέδιο δράσης για τη 

χρηματοδότηση της αειφόρου ανάπτυξης
1
. Στόχος αυτού του σχεδίου δράσης είναι η 

κινητοποίηση του ιδιωτικού τομέα για τη μετάβαση σε μια οικονομία χαμηλών ανθρακούχων 

εκπομπών, πιο αποδοτική ως προς τη χρήση των πόρων και πιο βιώσιμη. Όπως περιγράφεται 

στο σχέδιο δράσης, η έλλειψη σαφούς ορισμού για το τι είναι «περιβαλλοντικά βιώσιμο» 

παρουσιάζει σήμερα ένα από τα μεγαλύτερα εμπόδια για την αύξηση των πράσινων 

επενδύσεων. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο ένας από τους ακρογωνιαίους λίθους του 

σχεδίου δράσης είναι η δημιουργία ενός κοινού συστήματος ταξινόμησης για περιβαλλοντικά 

βιώσιμες οικονομικές δραστηριότητες, δηλαδή μιας «ταξινομίας της ΕΕ». Για τον σκοπό 

αυτό, η Επιτροπή υπέβαλε πρόταση κανονισμού, τον Μάιο του 2018
2
, με τους ακόλουθους 

τρεις στόχους:  

                                                 
1
 Ανακοίνωση της Επιτροπής προς το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, το 

Συμβούλιο, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή και την 

Επιτροπή των Περιφερειών «Σχέδιο Δράσης: Χρηματοδότηση της αειφόρου ανάπτυξης (COM(2018) 097 final). 
2
 Πρόταση κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με τη θέσπιση 

πλαισίου για τη διευκόλυνση των βιώσιμων επενδύσεων (2018/0178 (COD)). 



EL 2  EL 

(1) να προσφέρει στις επιχειρήσεις και τους επενδυτές κατάλληλους ορισμούς για 

το ποιες οικονομικές δραστηριότητες μπορούν να θεωρηθούν περιβαλλοντικά 

βιώσιμες· 

(2) να δώσει τη δυνατότητα στους τελικούς επενδυτές, συμπεριλαμβανομένων των 

ιδιωτών επενδυτών, να διοχετεύσουν κεφαλαία σε περιβαλλοντικά βιώσιμες 

δραστηριότητες, μέσω του περιορισμού των κινδύνων «προβολής 

ψευδοοικολογικής ταυτότητας» μέσω αυτών των ορισμών
3
· και 

(3) να αποφευχθεί ο κατακερματισμός της αγοράς με την παροχή ενός ενιαίου 

σημείου αναφοράς για τους επενδυτές, τις επιχειρήσεις και τα κράτη μέλη, 

κατά τον ορισμό της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας για επενδυτικούς 

σκοπούς.  

Η ταξινομία της ΕΕ θα αποτελέσει κοινή γλώσσα, την οποία θα μπορούν να χρησιμοποιούν οι 

επενδυτές και οι επιχειρήσεις για τον εντοπισμό επενδυτικών ευκαιριών για έργα και 

οικονομικές δραστηριότητες που συμβάλλουν ουσιαστικά στην επίτευξη των στόχων για το 

κλίμα και το περιβάλλον. Αυτό θα βοηθήσει τους επενδυτές και τις επιχειρήσεις να 

πραγματοποιήσουν τη μετάβαση των δραστηριοτήτων τους προς την κατεύθυνση της 

βιωσιμότητας. Η ταξινομία της ΕΕ θα συμβάλει έτσι στην αύξηση των ιδιωτικών και 

δημόσιων επενδύσεων για να χρηματοδοτηθεί η μετάβαση στη βιωσιμότητα, σύμφωνα με 

τους στόχους της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας. 

Η ταξινόμηση εστιάζεται σε περιβαλλοντικά βιώσιμες δραστηριότητες στους ακόλουθους 

τομείς:  μετριασμό της κλιματικής αλλαγής· προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή· βιώσιμη 

χρήση και προστασία των υδάτινων και των θαλάσσιων πόρων· κυκλική οικονομία· πρόληψη 

και έλεγχο της ρύπανσης· και προστασία και αποκατάσταση της βιοποικιλότητας και των 

οικοσυστημάτων. Έως τις 31 Δεκεμβρίου 2021, η Επιτροπή πρέπει να δημοσιεύσει έκθεση 

σχετικά με την επέκταση του πεδίου εφαρμογής της ταξινόμησης ώστε να καλυφθούν και 

άλλοι στόχοι βιωσιμότητας, συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών στόχων. 

Μόλις ολοκληρωθεί, η ταξινόμηση θα διευκολύνει την ανάπτυξη προτύπων και σημάτων για 

πράσινα χρηματοπιστωτικά προϊόντα. Θα αποτελέσει επίσης αναπόσπαστο μέρος της 

υποβολής αναφορών σχετικά με τη βιωσιμότητα από τις χρηματοπιστωτικές και μη 

χρηματοπιστωτικές επιχειρήσεις. Συν τοις άλλοις, όπως ανακοινώθηκε στο επενδυτικό σχέδιο 

της ευρωπαϊκής πράσινης συμφωνίας
4
, η ταξινόμηση θα ληφθεί επίσης υπόψη στις 

κατευθυντήριες γραμμές για την παρακολούθηση της δράσης για το κλίμα και του 

περιβάλλοντος και για τον έλεγχο βιωσιμότητας ως μέρος του InvestEU
5
, που πρόκειται να 

δημοσιευθούν το δεύτερο εξάμηνο του 2020. Πέραν του InvestEU, η Επιτροπή θα 

διερευνήσει μέσω ανανεωμένης στρατηγικής για βιώσιμη χρηματοδότηση, που θα 

δημοσιευθεί το δεύτερο εξάμηνο του 2020, τον τρόπο με τον οποίο οι φορείς του δημόσιου 

τομέα μπορούν να χρησιμοποιούν την ταξινόμηση, προκειμένου να επιτύχουν σύγκλιση των 

προτύπων μεταξύ του ιδιωτικού τομέα και των δημόσιων φορέων και να κάνουν την πλέον 

ενδεδειγμένη χρήση των μέσων μικτής χρηματοδότησης. 

                                                 
3
 Η «προβολή ψευδοοικολογικής ταυτότητας» αναφέρεται στην πρακτική της προώθησης των 

προϊόντων, των στόχων ή των πολιτικών ενός οργανισμού ως φιλοπεριβαλλοντικών, ενώ μπορεί πράγματι να 

μην είναι. 
4
 Ανακοίνωση της Επιτροπής προς το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το Συμβούλιο, την Ευρωπαϊκή 

Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή και την Επιτροπή των Περιφερειών: Επενδυτικό Σχέδιο της Ευρωπαϊκής 

Πράσινης Συμφωνίας (COM(2020) 21 final).  
5
 Πρόταση κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τη θέσπιση του 

προγράμματος InvestEU (COM(2018) 439 final - 2018/0229 (COD)). 
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3. ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Η θέση του Συμβουλίου αντικατοπτρίζει την πολιτική συμφωνία που επετεύχθη μεταξύ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου στις 16 Δεκεμβρίου 2019. Η Επιτροπή 

υποστηρίζει την εν λόγω συμφωνία.  

Η πολιτική συμφωνία εισήγαγε διάφορες αλλαγές που αποκλίνουν από την αρχική πρόταση 

της Επιτροπής, συμπεριλαμβανομένων των ακόλουθων σημείων: 

1. Επέκταση του πεδίου εφαρμογής του κανονισμού:  

Πρώτον, η πολιτική συμφωνία προβλέπει πρόσθετη υποχρέωση της ΕΕ να εφαρμόζει την 

ταξινόμηση για τους σκοπούς οποιωνδήποτε δημόσιων μέτρων, προτύπων ή σημάτων, 

προβλέπουν απαιτήσεις για τους συμμετέχοντες στις χρηματοπιστωτικές αγορές ή τους 

εκδότες αναφορικά με χρηματοπιστωτικά προϊόντα ή εταιρικά ομόλογα τα οποία διατίθενται 

στην αγορά ως «περιβαλλοντικά βιώσιμα». 

Δεύτερον, όλοι οι συμμετέχοντες στις χρηματοπιστωτικές αγορές, όπως ορίζονται στον 

κανονισμό περί γνωστοποιήσεων
6
, θα οφείλουν να γνωστοποιούν τον τρόπο και τον βαθμό 

στον οποίο οι υποκείμενες επενδύσεις του χρηματοπιστωτικού τους προϊόντος στηρίζουν 

οικονομικές δραστηριότητες που ευθυγραμμίζονται με την ταξινόμηση. Οι συμμετέχοντες 

στις χρηματοπιστωτικές αγορές που δεν επιθυμούν να γνωστοποιούν την ευθυγράμμιση με 

την ταξινόμηση και, στη συνέχεια, δεν επιθυμούν να διαθέτουν στην αγορά το προϊόν τους ως 

περιβαλλοντικά βιώσιμο ή με παρεμφερή χαρακτηριστικά, θα πρέπει να προβαίνουν σε 

δήλωση που θα εξηγεί το γεγονός αυτό. 

Τρίτον, οι μεγάλες χρηματοπιστωτικές και μη χρηματοπιστωτικές επιχειρήσεις που 

υποχρεούνται ήδη να δημοσιεύουν μη οικονομική κατάσταση
7
 θα πρέπει να γνωστοποιούν 

τον τρόπο και τον βαθμό στον οποίο οι δραστηριότητές τους συνδέονται με εκείνες που 

καλύπτονται από την ταξινόμηση. Σε αυτές περιλαμβάνονται περίπου 6 000 εταιρείες και 

όμιλοι σε ολόκληρη την ΕΕ. Σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές που συνοδεύουν την 

οδηγία για την υποβολή μη χρηματοοικονομικών πληροφοριών, οι σχετικοί βασικοί δείκτες 

επιδόσεων για την υποβολή πληροφοριών περιλαμβάνουν τον κύκλο εργασιών, τις 

κεφαλαιουχικές δαπάνες και τις λειτουργικές δαπάνες. Για τις χρηματοπιστωτικές 

επιχειρήσεις, μπορούν να προσδιοριστούν περαιτέρω διαφορετικοί βασικοί δείκτες επιδόσεων 

σε κατ’ εξουσιοδότηση πράξη που προβλέπεται να εκδοθεί από την Επιτροπή έως τον Ιούνιο 

του 2021. 

2. Προσδιορισμός των ειδών οικονομικών δραστηριοτήτων που μπορούν να 

θεωρηθούν επιλέξιμες: 

Η πολιτική συμφωνία εισάγει δύο υποκατηγορίες περιβαλλοντικά βιώσιμων οικονομικών 

δραστηριοτήτων: ευνοϊκές δραστηριότητες (ισχύουν και για τους έξι περιβαλλοντικούς 

στόχους) και δραστηριότητες μετάβασης (ισχύουν μόνο για τον στόχο μετριασμού της 

κλιματικής αλλαγής). 

                                                 
6
 Κανονισμός (ΕΕ) 2019/2088 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 27ης Νοεμβρίου 

2019, περί γνωστοποιήσεων αειφορίας στον τομέα των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών (ΕΕ L 317 της 

9.12.2019, σ. 1-16). 
7
 Σε αυτές περιλαμβάνονται επιχειρήσεις που υπόκεινται στην οδηγία 2014/95/ΕΕ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 22ας Οκτωβρίου 2014, για την τροποποίηση της οδηγίας 2013/34/ΕΕ 

όσον αφορά τη δημοσιοποίηση μη χρηματοοικονομικών πληροφοριών και πληροφοριών για την πολυμορφία 

από ορισμένες μεγάλες επιχειρήσεις και ομίλους (ΕΕ L 330 της 15.11.2014, σ. 1-9). 
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Οι ευνοϊκές δραστηριότητες διαμορφώνουν με άμεσο τρόπο ευνοϊκές συνθήκες ώστε άλλες 

δραστηριότητες να μπορούν να συμβάλλουν σημαντικά σε έναν ή περισσότερους από τους 

περιβαλλοντικούς στόχους. Έχουν προβλεφθεί διασφαλίσεις για να αποτραπεί η προβολή 

ψευδοοικολογικής ταυτότητας. Η πρώτη από αυτές τις διασφαλίσεις είναι να μην οδηγούν οι 

ευνοϊκές δραστηριότητες σε «εγκλωβισμό» σε περιουσιακά στοιχεία που υπονομεύουν 

μακροπρόθεσμους περιβαλλοντικούς στόχους, λαμβάνοντας υπόψη την οικονομική ζωή των 

στοιχείων αυτών. Η δεύτερη από τις εν λόγω διασφαλίσεις είναι ότι οι ευνοϊκές 

δραστηριότητες πρέπει να έχουν σημαντικό θετικό περιβαλλοντικό αντίκτυπο βάσει 

εκτιμήσεων αναφορικά με τον κύκλο ζωής. 

Οι δραστηριότητες μετάβασης είναι δραστηριότητες: i) για τις οποίες δεν υπάρχουν επί του 

παρόντος τεχνολογικά και οικονομικά εφικτές εναλλακτικές λύσεις χαμηλών ανθρακούχων 

εκπομπών· ii) και οι οποίες στηρίζουν τη μετάβαση σε μια κλιματικά ουδέτερη οικονομία 

κατά τρόπο που συνάδει με την πορεία για τον περιορισμό της αύξησης της θερμοκρασίας σε 

1,5 βαθμό Κελσίου πάνω από τα προβιομηχανικά επίπεδα.  Όπως και για τις ευνοϊκές 

δραστηριότητες, έχουν προβλεφθεί ορισμένες διασφαλίσεις για να αποτραπεί η προβολή 

ψευδοοικολογικής ταυτότητας
8
. Η εν λόγω υποκατηγορία δραστηριοτήτων μετάβασης αφορά 

μόνο τον στόχο μετριασμού της κλιματικής αλλαγής. 

3. Αλλαγές στις διατάξεις που αφορούν ορισμένες ειδικές οικονομικές δραστηριότητες: 

Οι δραστηριότητες παραγωγής ενέργειας από στερεά ορυκτά καύσιμα εξαιρούνται ρητά από 

την επιλεξιμότητα.  

Η σημασία της «κλιματικά ουδέτερης ενέργειας» για τη μετάβαση αναγνωρίζεται σε 

αιτιολογική σκέψη της πολιτικής συμφωνίας, ενώ διαγράφηκε η αναφορά στην «κλιματικά 

ουδέτερη ενέργεια» ως μέρος του στόχου μετριασμού της κλιματικής αλλαγής. Η Επιτροπή 

κλήθηκε να διενεργήσει αξιολόγηση όλων των σχετικών υφιστάμενων τεχνολογιών κατά την 

επιλογή των δραστηριοτήτων που είναι επιλέξιμες για να θεωρηθούν «δραστηριότητες 

μετάβασης». Εν προκειμένω, οι οικονομικές δραστηριότητες θεωρείται ότι επιβαρύνουν 

σημαντικά, όταν η μακροπρόθεσμη διάθεση αποβλήτων ενδέχεται να προκαλέσει σημαντική 

και μακροπρόθεσμη βλάβη στο περιβάλλον. Στο πλαίσιο της πολιτικής συμφωνίας, το 

κείμενο ενισχύει επίσης τον ρόλο των αξιολογήσεων του κύκλου ζωής κατά την ανάπτυξη 

των τεχνικών κριτηρίων ελέγχου. 

Στον τομέα της αποτέφρωσης αποβλήτων, η αναφορά στην «αποφυγή» αντικαταστάθηκε από 

την «ελαχιστοποίηση» της αποτέφρωσης αποβλήτων, ως ένας από τους τρόπους με τους 

οποίους μια οικονομική δραστηριότητα μπορεί να συμβάλει σημαντικά στη μετάβαση σε μια 

κυκλική οικονομία. Επιπλέον, προστέθηκε αναφορά στις αρχές της ιεράρχησης των 

αποβλήτων. Η απαίτηση «εφόσον δεν βλάπτουν σοβαρά» αναφέρει ρητά ότι οι επιλέξιμες 

δραστηριότητες δεν θα πρέπει να οδηγούν σε σημαντική αύξηση της παραγωγής, της 

αποτέφρωσης ή της διάθεσης αποβλήτων, με την παραχώρηση εξαίρεσης στην αποτέφρωση 

μη ανακυκλώσιμων επικίνδυνων αποβλήτων. 

4. Επέκταση των ελάχιστων κοινωνικών διασφαλίσεων:  

                                                 
8
 Οι δραστηριότητες μετάβασης πρέπει i) να έχουν εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου που να είναι 

σημαντικά χαμηλότερες από τον μέσο όρο του κλάδου ή της βιομηχανίας· ii) να μην παρεμποδίζουν την εξέλιξη 

και την ανάπτυξη εναλλακτικών λύσεων χαμηλών εκπομπών άνθρακα· και iii) να μην οδηγούν σε εγκλωβισμό 

σε περιουσιακά στοιχεία μη συμβατά με τον στόχο της κλιματικής ουδετερότητας. 
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Η πολιτική συμφωνία προσθέτει στον κατάλογο των ελάχιστων διασφαλίσεων τρεις διεθνείς 

πράξεις/κατευθυντήριες γραμμές για τα ανθρώπινα δικαιώματα: 

– τις κατευθυντήριες γραμμές του ΟΟΣΑ για τις πολυεθνικές επιχειρήσεις·  

– τις κατευθυντήριες αρχές του ΟΗΕ για τις επιχειρήσεις και τα ανθρώπινα 

δικαιώματα· και  

– τον Διεθνή Χάρτη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 

 

5. Διεύρυνση της σύνθεσης και των καθηκόντων της πλατφόρμας για τη βιώσιμη 

χρηματοδότηση (στο εξής: η πλατφόρμα): 

Η πολιτική συμφωνία διευρύνει τόσο το πεδίο λειτουργίας της πλατφόρμας όσο και τη 

σύνθεσή της, ώστε να μπορεί να συμβουλεύει την Επιτροπή στα ακόλουθα επιπλέον 

σημεία: 

– τον πιθανό ρόλο των λογιστικών προτύπων και των προτύπων υποβολής 

αναφορών λαμβανομένης υπόψη της βιωσιμότητας, για τη στήριξη της 

εφαρμογής της ταξινόμησης· 

– την ενδεχόμενη αναγκαιότητα για τη βελτίωση της διαθεσιμότητας και της 

ποιότητας των δεδομένων· 

– την κάλυψη άλλων στόχων βιωσιμότητας, μεταξύ άλλων κοινωνικών στόχων·  

– τη λειτουργία των ελάχιστων διασφαλίσεων και την ενδεχόμενη ανάγκη 

συμπλήρωσης των υφιστάμενων απαιτήσεων· 

– την αξιολόγηση και την ανάπτυξη βιώσιμων πολιτικών χρηματοδότησης, 

συμπεριλαμβανομένων ζητημάτων συνοχής μεταξύ πολιτικών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η πολιτική συμφωνία διευκρινίζει ότι πρέπει να αποτελούν μέρος της 

σύνθεσης της πλατφόρμας οι ακόλουθοι παράγοντες: 

– ο Οργανισμός Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης·  

– εκπρόσωποι της κοινωνίας των πολιτών· 

– εκπρόσωποι των συναφών χρηματοπιστωτικών και μη χρηματοπιστωτικών 

επιχειρηματικών τομέων, μεταξύ των οποίων εκπρόσωποι των συναφών 

κλάδων·  

– εμπειρογνώμονες που διαθέτουν εμπειρογνωσία στον τομέα της λογιστικής και 

της υποβολής αναφορών. 

Η πλατφόρμα θα λειτουργεί σύμφωνα με τους οριζόντιους κανόνες της Επιτροπής για τις 

ομάδες εμπειρογνωμόνων
9
. 

6. Δημιουργία ομάδας εμπειρογνωμόνων των κρατών μελών:  

Βάσει της πολιτικής συμφωνίας δημιουργείται μια ομάδα εμπειρογνωμόνων των κρατών 

μελών με σκοπό να συμβουλεύει την Επιτροπή σχετικά με την καταλληλότητα των τεχνικών 

κριτηρίων ελέγχου και της προσέγγισης που ακολουθεί η πλατφόρμα. Η εν λόγω ομάδα 

                                                 
9
 Απόφαση της Επιτροπής, της 30ής Μαΐου 2016, για τη θέσπιση οριζόντιων κανόνων σχετικά με τη 

δημιουργία και τη λειτουργία των ομάδων εμπειρογνωμόνων της Επιτροπής (C(2016)3301). 
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εμπειρογνωμόνων θα λειτουργεί σύμφωνα με τους οριζόντιους κανόνες της Επιτροπής για τις 

ομάδες εμπειρογνωμόνων
10

. 

7. Τροποποιήσεις του κανονισμού περί γνωστοποιήσεων: 

Με την πολιτική συμφωνία εισάγονται στοχευμένες τροποποιήσεις στον κανονισμό περί 

γνωστοποιήσεων. Ειδικότερα, με τις τροποποιήσεις αυτές επιδιώκεται να ενταχθεί η 

γνωστοποίηση ως προς την ταξινόμηση, από τους συμμετέχοντες στις χρηματοπιστωτικές 

αγορές, εντός του ευρύτερου πλαισίου για τις γνωστοποιήσεις σχετικά με την αειφορία από 

τον τομέα των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, όπως προβλέπεται στον κανονισμό περί 

γνωστοποιήσεων. Εν προκειμένω, έγιναν ορισμένες τροποποιήσεις για την εξουσιοδότηση 

των Ευρωπαϊκών Εποπτικών Αρχών («ΕΕΑ») να καταρτίζουν ρυθμιστικά τεχνικά πρότυπα 

για τη διευκρίνηση των απαιτήσεων γνωστοποίησης ως προς την ταξινόμηση σε αυτό το 

πλαίσιο.  

Επιπλέον, προστέθηκε άρθρο σχετικά με την απαίτηση «εφόσον δεν βλάπτουν σοβαρά». Με 

την τροποποίηση αυτή εξουσιοδοτούνται οι ΕΕΑ να καταρτίσουν ένα πρόσθετο ρυθμιστικό 

τεχνικό πρότυπο. Σε αυτό το πρόσθετο ρυθμιστικό τεχνικό πρότυπο θα διευκρινιστούν 

περαιτέρω οι λεπτομέρειες του περιεχομένου και της παρουσίασης των πληροφοριών όσον 

αφορά την απαίτηση «εφόσον δεν βλάπτουν σοβαρά» για κοινωνικούς και περιβαλλοντικούς 

στόχους. Η απαίτηση «εφόσον δεν βλάπτουν σοβαρά» όσον αφορά τις κοινωνικές πτυχές, 

όπως ορίζεται στον κανονισμό περί γνωστοποιήσεων, θα πρέπει να συνάδει με τις ελάχιστες 

διασφαλίσεις που προβλέπονται στον κανονισμό για την ταξινόμηση. Οι επιχειρήσεις θα 

πρέπει, με τη σειρά τους, να χρησιμοποιούν την απαίτηση «εφόσον δεν βλάπτουν σοβαρά» 

κατά την εφαρμογή των διαδικασιών συμμόρφωσης με τις εν λόγω ελάχιστες διασφαλίσεις.  

8. Χρονοδιάγραμμα για τις κατ’ εξουσιοδότηση πράξεις: 

Η Επιτροπή θα κληθεί να εκδώσει κατ’ εξουσιοδότηση πράξεις, οι οποίες θα περιλαμβάνουν 

τα τεχνικά κριτήρια ελέγχου, για τους δύο στόχους για το κλίμα έως τις 31 Δεκεμβρίου 2020 

(έναρξη εφαρμογής στις 31 Δεκεμβρίου 2021), και για τους άλλους τέσσερις 

περιβαλλοντικούς στόχους έως τις 31 Δεκεμβρίου 2021 (έναρξη ισχύος στις 31 Δεκεμβρίου 

2022). 

9. Επανεξέταση: 

Η πολιτική συμφωνία διευρύνει τη ρήτρα επανεξέτασης, προκειμένου να ανατεθεί στην 

Επιτροπή η κάλυψη των ακόλουθων πρόσθετων θεμάτων στην έκθεση που πρέπει να 

δημοσιεύσει: 

– περιγραφή των απαιτούμενων διατάξεων για την επέκταση του πεδίου 

εφαρμογής της ταξινομίας ώστε να καλύπτονται και άλλες οικονομικές 

δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένων ουδέτερων και περιβαλλοντικά 

επιβλαβών δραστηριοτήτων·  

– αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των συμβουλευτικών διαδικασιών για 

την ανάπτυξη των τεχνικών κριτηρίων ελέγχου (που αποτελούνται από την 

πλατφόρμα και την ομάδα εμπειρογνωμόνων των κρατών μελών)· 

– αξιολόγηση του προβλεπόμενου εποπτικού καθεστώτος. 

                                                 
10

 Απόφαση της Επιτροπής, της 30ής Μαΐου 2016, για τη θέσπιση οριζόντιων κανόνων σχετικά με τη 

δημιουργία και τη λειτουργία των ομάδων εμπειρογνωμόνων της Επιτροπής (C(2016)3301). 
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5. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 

Η Επιτροπή στηρίζει τα αποτελέσματα των διοργανικών διαπραγματεύσεων και μπορεί, 

επομένως, να δεχθεί τη θέση του Συμβουλίου σε πρώτη ανάγνωση. 
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